



## **Митрополит Иларион: Отдел внешних церковных связей обороняет священные границы нашей Церкви**



В эфире передачи «Церковь и мир» председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион рассказал о работе этого синодального учреждения, которому исполнилось 75 лет.

Остановившись на истории ОВЦС, владыка отметил, что Отдел был создан в 1946 году, «когда Церковь только оправлялась от двух десятилетий жесточайших гонений и от войны, когда вся наша страна восставала из пепла после четырех лет войны». Целью создания этой синодальной структуры стало налаживание контактов с иными христианскими конфессиями, с другими религиями, а также с соотечественниками, оказавшимися в эмиграции.

«Тогда это было небольшое учреждение, состоявшее из нескольких сотрудников, но постепенно оно росло, – рассказал архипастырь. – Без малого 20 лет во главе Отдела внешних церковных

связей стоял нынешний Предстоятель Русской Православной Церкви, и вот уже 12 лет Отдел возглавляю я».

ОВЦС принято называть «церковным министерством иностранных дел», однако, как отметил митрополит Иларион, в настоящее время в деятельности этого учреждения можно увидеть особые акценты. «Мы всё больше занимаемся тем, что обороняем священные границы нашей Церкви», – констатировал владыка.

«В сложившейся геополитической ситуации те же самые силы, которые работают против России, работают и против Русской Православной Церкви. Работают на ослабление, расчленение Церкви, на отторжение тех ее исторических частей, которые с ней неразрывно связаны, в частности, Украинской Православной Церкви», – сказал председатель ОВЦС, констатировав, что с этой борьбой связаны основные события, происходящие в настоящее время в сфере межправославных отношений.

«Поэтому из церковно-дипломатического ведомства мы в последние годы, к сожалению, превратились в своего рода церковно-оборонное ведомство, – отметил митрополит Иларион. – Мы защищаем наследие, которое получено нами от наших предков, от десяти с лишним веков существования нашей Церкви. И мы считаем, что никому не дано право это наследие расхищать, как пытаются это сделать наши противники».

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/87348/>